

今冬暖气费还是那个价

每月每平方米居民用热41元、非居民用热7元



□晨报记者 韩文雪

供暖在即,供热企业是否已经做好“热身”准备?今冬暖气费是否涨价?去年没用上暖气的小区今年能用上暖气吗?带着这些问题,记者采访了淇滨热力公司相关负责人。

今冬集中供热面积扩大

今年我市集中供热面积新增了11.5万平方米。淇滨热力公司相关负责人表示,由于我市供热能力有限,今年新增用热户多是原来所在小区已铺设管网,但因入住率低或未建成而暂时没有供暖的用户,还有一些公共事业单位,如牟山小学、市人民医院(原市第一人民医院)等。

为保障今冬正常供暖,淇滨热力公司提前开展了供热设备的检查、维修、保养等工作,在正式供暖前,对主管网试水试压、升温升压,确保11月15日开栓供热。常规情况下,供暖起止日期为今年11月15日至明年3月15日,但如果出现天气提前转冷或持续低温,可能提前供暖或延后停热。

收费标准与去年相同

今冬暖气费已经开始收取,收费截止时间为11月10日。淇滨区共开设两处缴费点,一处在淇河路原供热一站门口,另一处在黄河路原供热二站院内,用户可根据自己所住小区的位置就近缴费。还有部分小区的暖气费是由物业管理部门或产权单位代收的,热力公司提醒这部分用热户注意小区内的缴费通知,避免因逾期未缴费影响正常供暖。

今冬暖气费标准和去年相同。用热户(含热计量用户)均按照面积收费标准一次性缴纳4个月用热费,热计量用户将在取暖期结束后按照“多退少补”的原则结算热费。面积收费仍执行鹤发改价管[2008]284号文件规定:收费面积按建筑面积88%计算,居民用热4.1元/月·平方米,非居民用热7.0元/月·平方米。热计量用户执行鹤发改价管[2011]428号文件规定:基本热价占总热价的30%,计量热价占总热价的70%。

各小区要提前试水试压

淇滨热力公司相关负责人提醒广大用热户,供暖前记得检查室内的采暖管道、散热器是否完好,接口是否有松动,阀门、开关是否灵活,特别要注意暖气包上的针阀是否拧紧,如有问题应提前维修,小区试水试压时家中一定要留人,以免管道漏水家中被淹造成财物损失。

目前,各集中供暖小区已陆续开始对二次管网进行试水试压,各供暖单位一定要做好这项工作,一旦发现管道漏水跑水要及时维修,以免影响正常供暖。

未安装室内温控器或导致用户无法正常用暖

在之前的热计量改造工程中,由于家中无人或担心安装室内温控器会损坏墙壁,部分用热户仍未安装室内温控器。淇滨热力公司在此提醒,室内温控器是热计量装置的重要附件之一,每年用热时用户必须点击温控器开关开启室外管道上的电动球阀,管道中的热水才会流入家中。如未安装室内温控器,电动球阀将处于关闭状态,可能导致用热户无法正常用暖。

哪种采暖方式更适合您

□晨报记者 席适之

天气越来越冷了,越来越多的居民将采暖问题提上日程。您的房屋更适合哪种采暖方式?哪种方式更省钱?10月29日,记者调查了我市几种常见的采暖方式,并对成本进行了估算。

土暖气较划算但不安全 一个采暖季花费600元~1200元

20多年前,土暖气是最常见的供暖方式。记者了解到,目前我市没有采取集中供暖的区域,还有不少居民在使用土暖气,特别是有老年人的家庭。60岁的张老先生在淇滨区金山工业园区附近居住,他前不久刚刚购置了一批煤球,打算用这些煤球过冬。张老先生给记者算了一笔账:直径120毫米的煤球8毛钱一块儿,一间屋子60平方米,每天大概能烧6块儿煤球,两个房间一天下来得“烧”10块钱左右,整个采暖季按4个月算,总共要花费1200元左右。随后,记者又采访了多位用土暖气的居民,他们称一年至少要用一吨煤,有的要用一吨半。“土暖气炉子供暖时还能烧水、做饭,我们图的就是这一点。”家中使用土暖气的张先生说,土暖气取暖效果还行,就是换煤球费事、不卫生,还有安全隐患,特别要提防的是一氧化碳中毒。

壁挂炉调温方便但安装成本高 一个采暖季花费2000元左右

“上个冬天,我们家取暖花了2000多元。”淇滨区天馨·中央公园小区居民王先生告诉记者,他家120多平方米,用壁挂炉取暖,每个房间都装了暖气片,但平时用不着的暖气片都关掉了。按照室内达到16℃为标准,24小时都使用壁挂炉计算,王先生家用天然气采暖炉供暖,平均每小时消耗0.4立方米天然气,天然气的价格按2.07元/立方米算,每月需花费600元左右,一个采暖季按4个月计算,总共需要2400元左右。壁挂炉能控制温度,稳定无噪声,合理控制还可以省钱。记者从淇滨区华夏南路某大型家电卖场一销售人员处了解到,根据不同的品牌和档次,壁挂炉的销售价格从6000元到10000元不等,如果家中没有散热设备,还需安装散热器,再加上一条专门用来接入壁挂炉的天然气管路,一台中档壁挂炉安装下来需要花费万元以上。

空调集热快但温度不均匀 一个采暖季花费500元~1200元

选择用空调、电暖器等取暖,单位时间内耗电量较大,但集热速度快,适合不常在家居住的市民。淇滨区居民李女士告诉记者,去年她做生意,白天不在家,晚上回家就开空调,每天10个小时左右。“开空调差不多一小时一度电,每个月电费不到200元,4个月也就700元左右。”李女士认为,对于她这种家里人少、又不常在家居住的住户,用电取暖还是比较划算的。空调取暖自主性强,集热快,缺点是室内温度不均匀、温差大。记者了解到,除了空调,还有不少人用电暖器等,平均计算,一个采暖季的耗电费用在500元到1200元之间。

集中供暖需一次性缴纳费用 一个采暖季花费2000元左右

市委5号院的石女士家一直用集中供暖。“集中供暖的好处在于交了钱就能用暖,省事儿。”石女士家的建筑面积约122平方米,居民用暖价格为4.1元/月·平方米,收费面积按建筑面积88%计算,一个采暖季4个月,再加上二次供热费,每个冬天要花2000元左右的取暖费。“唯一不便的就是可控性不强,室内温度不达标或供暖设备有故障时要联系热力公司才能解决。”大多数市民认为集中供暖最合适,省时省力,温度恒定,但我市目前的供热能力有限,集中供暖区域外的居民,还是要根据自己的实际情况选择合适的采暖方式。

鹤壁日报社答谢读者专场音乐会
11月3日晚举行

到市艺术中心 聆听“地球的旋律”

凭2013年晨报征订单免费领门票

晨报讯(记者 邓少华)为答谢广大读者对《淇河晨报》的厚爱,荷兰“地球的旋律”新世纪音乐会鹤壁日报社答谢读者专场将于11月3日晚在市艺术中心进行。来自荷兰的Two of a Kind组合将为您奉上“地球的旋律”新世纪音乐会。听印度坦普拉琴、寻安第斯印加迷踪、看非洲大陆风情,荷兰世界级音乐大师将奏响20多种神秘乐器,带您进入音乐的世界徜徉。

Two of a Kind组合由新世纪风格音乐大师厄内斯特·范·豪特和曼弗雷德·格鲁钦斯基组成,厄内斯特能熟练演奏短笛、中音笛以及低音笛等多种笛子,曼弗雷德则是弦乐器演奏专家。因为志同道合,两位音乐家怀揣着相同的音乐梦想在环游世界的旅行中寻访具有地方特色的乐器。欧洲乐坛称他们为“荷兰的吉普赛人”,一辆车、两个人、百件乐器,就能演奏出“地球的旋律”。看他们的表演,就像跟着他们进行了一次世界之旅。

Two of a Kind的节目大多是自己创作的,如《黑郁金香》、《世界的旋律》、《像小鸟一样自由》、《月亮的背面》、《在阿姆斯特丹逛街》、《少儿的回忆》、《非洲狂野》等,这些经典作品已在欧洲有了广阔的市场,是他们每场音乐会的必演作品。

荷兰“地球的旋律”新世纪音乐会鹤壁日报社答谢读者专场由鹤壁日报社、市艺术中心联合主办。凡热爱音乐的读者凭2013年《淇河晨报》征订单,可到鹤壁日报社发行部领取门票。票量有限,赠完为止。

门票领取地址:淇滨区华夏南路鹤壁日报社A座211室发行部,咨询电话:3319180。

居民可半价买节能灯

24万只节能灯等您申购

晨报讯(记者 李旭阳 实习生 赵艳芳 通讯员 杨卫刚)政府补贴节能灯推广活动开始啦,我市的推广任务量为24万只,每只节能灯由国家按照居民用户和大宗用户分别给予50%和30%的补贴。

此次我市推广的财政补贴高效照明产品节能灯共涉及3个品牌8个型号,功率从5W到52W不等,所有产品均经过国家节能产品认证并通过国家统一招标评审合格,产品质量和售后服务有严格保证。每只节能灯由国家按照居民用户和大宗用户分别给予50%和30%的补贴,居民享受补贴后的价格根据功率每只从4.1元到23.5元不等,居民用户和大宗用户可按照补贴后的价格申购。

本次政府补贴节能灯推广活动在两县三区共设8个推广点,其中淇滨区3个:正阳家具城北门西侧、华山路中段爱迪灯饰、淇滨大道与107国道交叉口向北100米路西福地灯饰。山城区2个:奔流街51号、小庄市场北20米爱迪灯饰。鹤山区1个:鹤壁集岗楼南路中段日月星窗帘灯具行。淇县1个:淇县五金建材市场清清五金建材店。浚县1个:浚县东二环路中段路西张伟灯饰。

居民用户凭身份证最多可申购10只,居民购买的节能灯保修期为两年,大宗用户购买的节能灯保修期为一年。

24万只财政补贴节能灯推广使用后,年可节约用电1392万千瓦时,折合标准煤4872吨,可减少二氧化硫排放量约78.8吨,减少二氧化碳排放量13000吨,节能减排效果显著。同时,节省电费按每千瓦时0.56元计算,每年节省电费780万元,社会经济效益也十分显著。

鹤壁假日旅行社

许可证号: L-HEN06020

北京故宫、长城、颐和园二日游368元/人(周五发)
华东五市+水多+中山陵休闲六日游398元/人(周五发)
开封观菊花展一日游128元/人(周六、周日发)
桂林、阳朔、韶山精华六日游498元/人(每周五发)
河北辛集皮革城一日游10元/人
西柏坡+河北辛集一日游68元/人
新乡海宁皮革城+比干庙景区一日游20元/人
清河羊毛衫城+张公祠一日游30元/人
昆明、大理、丽江双飞七日游1580元/人
桂林、漓江、冠岩四星冠岩双卧五日游1180元/人
张家界、凤凰古城双卧五日游980元/人

淄博二区北门营业部: 2961938 13839222230
 淇滨区国瑞局营业部: 3367035 3333850 13569648575
 淇滨区地址: 华山路国税局金鼎皇酒店南第四个门面房
 山城总社电话: 2630540 2691661 13839222230
 山城二区地址: 长庚中路海韵国际广场北20米路西(五福会医院内二楼)